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Δευτέρα, 9 Δεκεμβρίου 2024 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 
Προς τους Υπουργούς:  

1. Υγείας, κ. Άδωνι Γεωργιάδη. 
2. Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Νίκη Κεραμέως. 

                              
 

ΘΕΜΑ: «Πολύμηνες καθυστερήσεις στις  Επιτροπές ΚΕΠΑ» 
 
 
Κύριοι  Υπουργοί, 

 
Η πιστοποίηση αναπηρίας με τον ν. 3863/2010 γίνεται μέσω του Κέντρου Πιστοποίησης 
Αναπηρίας (ΚΕΠΑ) του Ηλεκτρονικού Εθνικού Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (eΕΦΚΑ), μέσω  
ηλεκτρονικού συστήματος, καθ΄ όσον η όλη διαδικασία  διενεργείται ηλεκτρονικά, με μοναδική 
φυσική παρουσία εκείνη της ημέρας εξέτασης στο ΚΕΠΑ από την Υγειονομική Επιτροπή. 
 
Παρα ταύτα, σημειώνονται διαμαρτυρίες για σημαντικές καθυστερήσεις σχετικά με τη φυσική 
επίσκεψη (ραντεβού) των αιτούντων στο ΚΕΠΑ για την εξέταση τους από την Υγειονομική 
Επιτροπή, είτε για επίσκεψη  πιστοποίησης της αναπηρίας για πρώτη φορά, είτε ανανέωσης της 
αρχικής πιστοποίησης, οι καθυστερήσεις είναι πολύμηνες με συνέπειά την πολλαπλή 
ταλαιπωρία των ασφαλισμένων. Μάλιστα σε άλλες περιπτώσεις, αναφέρονται καθυστερήσεις 
στην γνωστοποίηση των αποφάσεων, ενώ σημειώνεται και  δυσκολία επικοινωνίας με τις 
αρμόδιες υπηρεσίες των ΚΕΠΑ.  
  
Επειδή, οι καθυστερήσεις που σημειώνονται στα ΚΕΠΑ, συνεχίζεται να είναι πολύμηνες και 
επιβαρυντικές για τα άτομα με αναπηρία, 
Επειδή, ο μηχανισμός λειτουργίας των ΚΕΠΑ, παραμένει  χωρίς βελτιώσεις και αναβαθμίσεις 
στην λειτουργία του, ώστε να αποφεύγονται οι καθυστερήσεις και τα παράπονα των 
ασφαλισμένων. 
 
Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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1. Προτίθεσθε να προβείτε σε συγκεκριμένες ενέργειες προκείμενου να μειώσετε τις όποιες 
καθυστερήσεις σημειώνονται στον ελάχιστο χρόνο; 

2. Είναι επαρκής ο αριθμός των ιατρών που συμμετέχουν στις επιτροπές των ΚΕΠΑ; Σε 
ποιές ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε προκειμένου ο αριθμός των ιατρών που 
στελεχώνουν τα ΚΕΠΑ, να είναι σε ικανό βαθμό ώστε να εξυπηρετούνται και να 
εξετάζονται όλες οι περιπτώσεις έγκαιρα; 

3. Σε ποιές ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε ώστε οι αρμόδιες διοικητικές υπηρεσίες να  
στελεχωθούν επαρκώς για την αποτελεσματικότερη εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων 
στα πάσης φύσεως θέματά τους; 

 
Ο ερωτών βουλευτής 

 
Γιώργος B. Μουλκιώτης 

 
 
 
 
 
  




